Аннотации к рабочим программам по предметам учебного плана, реализуемым на уровне основного общего образования 
в МБОУ «СОШ №4»


 Рабочие программы на уровне основного общего образования разработаны в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 г. № 287, зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 05.07.2021 г., рег. № 64101) (далее - ФГОС ООО) на основе Федеральных рабочих программ, размещенных на портале Единого содержания образования (https://edsoo.ru).
В соответствии с Положением о рабочих программах (локальный акт №100, введенный в действие приказом по МБОУ «СОШ №4» от 31.08.2023г. №86-орг) рабочая программа включает: 
1) Титульный лист;
2) Пояснительную записку;
3) Содержание обучения (по годам обучения);
4) Планируемые результаты обучения: личностные, метапредметные, предметные результаты (по годам обучения);
5) Тематическое планирование по годам обучения с указанием количества часов на изучение каждой темы, количества контрольных (практических/лабораторных) работ, используемых электронных (цифровые) образовательных ресурсов;
6) Учебно-методическое обеспечение образовательного процесса.

Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Русский язык» 
Рабочая программа учебного предмета «Русский язык» для учащихся 5-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 5 лет. 
Согласно ООП ООО на изучение учебного предмета «Русский язык» отводится 714 часов, из расчета в 5 классе —  170 ч., 6 классе – 204 ч., 7 классе – 136 ч., 8 классе – 102 ч., 9 классе – 102 учебных часа. 
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Литература» 
Рабочая программа учебного предмета «Литература» для учащихся 5-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 5 лет. 
Согласно ООП ООО на изучение учебного предмета «Литература» отводится 442 часа, из расчета в 5 классе - 102 ч., 6 классе - 102 ч., 7 классе – 68 ч., 8 классе – 68 ч., 9 классе – 102 учебных часа.
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Иностранный язык (английский)» 
Рабочая программа учебного предмета «Иностранный язык (английский)» для учащихся 5-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 5 лет. 
Согласно ООП ООО на изучение учебного предмета «Иностранный язык (английский)» отводится 510 часов, из расчета 102ч. в 5, 6, 7, 8, 9 классах.
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Иностранный язык (немецкий)» 
Рабочая программа учебного предмета «Иностранный язык (немецкий)» для учащихся 5-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 5 лет. 
Согласно ООП ООО на изучение учебного предмета «Иностранный язык (немецкий)» отводится 510 часов, из расчета 102ч. в 5, 6, 7, 8, 9 классах.
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Математика» 
Рабочая программа учебного предмета «Математика» для учащихся 5-6 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 2 года. 
Согласно ООП ООО на изучение учебного предмета «Математика» отводится 340 часов, из расчета по 170 ч. в 5 и 6 классах.
Аннотация к рабочей программе учебного курса «Алгебра» 
Рабочая программа учебного курса «Алгебра» для учащихся 7-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 3 года. 
[bookmark: 88e7274f-146c-45cf-bb6c-0aa84ae038d1]‌На изучение учебного курса «Алгебра» отводится 306 часов: в 7 классе – 102 часа (3 часа в неделю), в 8 классе – 102 часа (3 часа в неделю), в 9 классе – 102 часа (3 часа в неделю).‌‌
[bookmark: _GoBack]Аннотация к рабочей программе учебного курса «Геометрия» 
Рабочая программа учебного курса «Геометрия» для учащихся 7-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 3 года. 
[bookmark: 6c37334c-5fa9-457a-ad76-d36f127aa8c8]‌На изучение учебного курса «Геометрия» отводится 204 часа: в 7 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 8 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе – 68 часов (2 часа в неделю).‌‌
Аннотация к рабочей программе учебного курса «Вероятность и статистика» 
Рабочая программа учебного курса «Вероятность и статистика» для учащихся 7-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 3 года. 
[bookmark: b3c9237e-6172-48ee-b1c7-f6774da89513]‌‌‌На изучение учебного курса «Вероятность и статистика» отводится 102 часа: в 7 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 9 классе – 34 часа (1 час в неделю).‌‌
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Информатика» 
Рабочая программа учебного предмета «Информатика» для учащихся 7-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 3 года. 
[bookmark: 9c77c369-253a-42d0-9f35-54c4c9eeb23c]‌На изучение информатики на базовом уровне отводится 102 часа: в 7 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 9 классе – 34 часа (1 час в неделю).‌‌
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «История» 
Рабочая программа учебного предмета «История» для учащихся 5-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 5 лет. 
На изучение предмета «История» в 5-8 классах отводится по 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе 85 часов (из них 17 часов составляет модуль «Введение в новейшую историю России»
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Обществознание» 
Рабочая программа учебного предмета «Обществознание» для учащихся 6-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 4 года. 
В соответствии с учебным планом обществознание изучается с 6 по 9 класс. Общее количество времени на четыре года обучения составляет 136 часов. Общая недельная нагрузка в каждом году обучения составляет 1 час.
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «География» 
Рабочая программа учебного предмета «География» для учащихся 5-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 5 лет. 
Учебным планом на изучение географии отводится 272 часа: по одному часу в неделю в 5 и 6 классах и по 2 часа в 7, 8 и 9 классах.
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Биология» 
Рабочая программа учебного предмета «Биология» для учащихся 5-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 5 лет. 
[bookmark: 3b562cd9-1b1f-4c62-99a2-3c330cdcc105]‌Общее число часов, отведенных для изучения биологии, составляет 238 часов: в 5 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 6 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 7 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 8 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе – 68 часов (2 часа в неделю).‌‌
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Физика» 
Рабочая программа учебного предмета «Физика» для учащихся 7-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 3 года. 
На изучение физики (базовый уровень) на уровне основного общего образования отводится 238 часов: в 7 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 8 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе – 102 часа (3 часа в неделю).
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Химия» 
Рабочая программа учебного предмета «Химия» для учащихся 8-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 2 года. 
[bookmark: 9012e5c9-2e66-40e9-9799-caf6f2595164]‌Общее число часов, отведённых для изучения химии на уровне основного общего образования, составляет 136 часов: в 8 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе – 68 часов (2 часа в неделю).‌‌
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Музыка» 
Рабочая программа учебного предмета «Музыка» для учащихся 5-8 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 4 года. 
[bookmark: 7ad9d27f-2d5e-40e5-a5e1-761ecce37b11]‌Общее число часов, рекомендованных для изучения музыки, – 136 часов: в 5 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 6 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 7 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю).‌‌
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Изобразительное искусство» 
Рабочая программа учебного предмета «Изобразительное искусство» для учащихся 5-7 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 3 года. 
[bookmark: 037c86a0-0100-46f4-8a06-fc1394a836a9]Общее число часов, рекомендованных для изучения изобразительного искусства, – 102 часа: в 5 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 6 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 7 классе – 34 часа (1 час в неделю).
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Физическая культура» 
Рабочая программа учебного предмета «Физическая культура» для учащихся 5-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 5 лет. 
Общее число часов, рекомендованных для изучения физической культуры на уровне основного общего образования – 340 часов: в 5 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 6 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 7 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 8 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе – 68 часов (2 часа в неделю).
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины» 
Рабочая программа учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины» для учащихся 8-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 2 года. 
‌Общее число часов, рекомендованных для изучения ОБЗР, – 68 часов: в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 9 классе – 34 часа (1 час в неделю).‌‌
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Труд (технология)» 
Рабочая программа учебного предмета «Труд (технология)» для учащихся 5-9 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 5 лет. 
Общее число часов, рекомендованных для изучения предмета, – 272 часа: в 5 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 6 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 7 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 9 классе – 34 часа (1 час в неделю). Дополнительно рекомендуется выделить за счёт внеурочной деятельности в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 9 классе – 68 часов (2 часа в неделю).
Аннотация к рабочей программе учебного предмета «Основы духовно-нравственной культуры народов России» 
Рабочая программа учебного предмета «ОДНКНР» для учащихся 5-6 классов составлена на основе Федеральной рабочей программы. Срок реализации рабочей программы 2 года. 
Общее число часов, рекомендованных для изучения ОДНКНР, – 68 часа: в 5 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 6 классе – 34 часа (1 час в неделю).







